

寻找西周时期晋侯世家

《中国考古大会》探秘晋侯墓地

8月6日晚,央视综合频道播出《中国考古大会》第十一期《探秘晋侯墓地——寻找西周时期晋侯世家》。本期节目将时间标尺拨回三千年前,揭开一段晋国历史风云。

诸侯大国晋国,始建于西周,经历三十八位君主,六百余年跌宕起伏。20世纪70年代,为了寻找

晋国踪迹,北京大学教授邹衡先生依据史书典籍,带领考古队在山西省晋南地区展开了田野调查,并在山西临汾开始了晋侯墓的试掘。此后几十年,在三代考古人的努力下,终于让“曲村一天马遗址”重现在世人面前。

曲村一天马遗址共发掘出九组十九座晋国诸侯及其夫人墓葬,

出土文物一万两千多件,它们的出土实证了西周时期全部九代晋侯世袭排序的真实性,为确认西周时期晋国历史提供了重要证据,也为研究周代礼乐制度提供了重要资料。

三千多年前,是谁在晋水河畔筑下晋国根基?合二为一的晋侯稣钟又如何弥补了失载的历史?

一座西周时期最大的附葬车马坑如何彰显晋国强大的军事实力?一套超规格墓葬中出土的组玉佩究竟蕴藏着哪些礼制密码?西周时期的最后一代晋侯又在历史中留下了哪些故事?

由北京大学考古文博学院教授孙华,山西省考古研究院研究员、曲村一天马遗址考古发掘领队

吉琨璋、山西博物院副院长张慧国组成的“考古专家团”为观众一一作出解答。

中央广播电视台总台主持人杨帆、山西博物院讲解员李惠、考古爱好者赵一诺组成的“考古推广团”也带领观众穿越时空之门,寻找一段失载的历史。

据央视新闻



丁豆豆 摄

时隔5年,又见太原

吴牧野带着李斯特巅峰作品来了

本报讯(记者 陈辛华)吴牧野《强者独白2·李斯特巅峰作品选》钢琴独奏世界巡演太原站,8月6日晚在山西大剧院上演。融合高度技巧与浓烈情感的演奏,在悠悠汾水边激起一串串动人音符,为立秋前的晋阳盛夏平添琴韵。

时隔5年,吴牧野再次来到太原,往返剧院与酒店的路上,他用手机记录了一路上的好风景。5年时间,这座城市又有了新变化,街景、人群都印刻着前行的痕迹,演奏音乐会上,吴牧野与太原这个久别重逢的老朋友以乐对答。

吴牧野优雅出场,观众掌声热烈,他以乐音回赠热情,奏响历经百年的李斯特经典。开场曲目就是重头戏,李斯特《b小调钢琴奏鸣曲》,30分钟的演奏一气呵成,激昂、躁动、梦幻等情绪尽数呈现,填满空间。以至于第一曲演奏完,观众都以为该中场休息了,纷纷起身活动腰身,也是一件趣事。

《梅菲斯特圆舞曲》《匈牙利狂想曲》《爱之梦》等奏鸣曲、狂想曲、夜曲、圆舞曲,一首首磅礴、华丽、优美的作品,在吴牧野精湛的演奏中,以独一无二的姿态展现在乐迷面前。

前。观众的耳朵要听饱了,在奏鸣曲中感受到庄严肃穆,想合着圆舞曲的节奏舞蹈,心情随着弹奏的指尖,感受爱恨情仇诸般滋味。

9首曲目演奏结束后,观众以一浪高过一浪的掌声,邀请吴牧野返场。盛情中,吴牧野演奏了他近日发布的原创钢琴曲《玫瑰》,以钢琴描绘爱情,用音符诉说浪漫,吴牧野表示,“虽然七夕已过,但还是愿大家每天都能感受到爱意。”温柔、热情的氛围中,满含爱意的钢琴旋律,是吴牧野对太原乐迷的珍视与祝福。

山西省散文学会会员代表大会召开

本报讯(记者 陈辛华 通讯员 卢静)山西省散文学会第二次会员代表大会,8月7日在太原召开。

大会选举产生了第二届理事会,谭曙方当选为理事会会长,聂利民、温学军、韩振远、王介平、闫文

盛、贾彩青、李景平当选为副会长,毛永林当选为秘书长。

据介绍,自2009年11月成立以来,省散文学会充分发挥引领功能,多次举办征文活动并编辑出版获奖文集,邀请名家举行专题文学讲座,为繁荣山西散文事业作出积

极贡献。新任会长谭曙方表示,今后将继续团结和凝聚我省散文创作者,紧跟新时代步伐,深入基层,贴近生活,赞美三晋热土,体悟厚重文化、贴近生活原味,写出更多更好的作品,共同为山西散文事业增光添彩。

荣宝斋350周年专题展在京举行

新华社北京8月7日电(记者史竞男)“翰墨家国——荣宝斋350周年专题展”日前在京举行,全面展现荣宝斋350年的发展历程、成绩经验、深厚底蕴和新时代发展活力。

荣宝斋前身是1672年成立的松竹斋,1894年更名为荣宝斋。新中国成立后,荣宝斋在党的领导下,不断焕发新的生机活力,逐渐发展为以书画艺术品经营、出版发行等为主业的综合性文化企业,为传承弘

扬中华优秀传统文化、繁荣艺术品收藏及交易市场,发挥了重要作用,赢得“书画家之家”“民间故宫”“国画廊”美誉。

此次专题展以“翰墨家国”为主题,分七大板块:翰逸云程——荣宝斋350年文献展、匠心神韵——荣宝斋非遗精品展、几案山林——荣宝斋馆藏文房用品展、墨彩华章——荣宝斋馆藏书画精品展、书以名存——荣宝斋出版精品展、百花献瑞——

荣宝斋当代名家邀请展、文以代兴——荣宝斋业态创新成果展,展出题字、题词、信札、匾额等珍贵史料,木版水印技艺和装裱修复技艺的发展历程和重大成果,文房四宝与篆刻印章精品,古代、近现代与当代书画名家精品,《荣宝斋画谱》《中国书法全集》等重点图书以及荣宝斋文创产品等。

据悉,展览将持续至8月22日。

中国女足热身 大胜加州风暴队

美国加州时间8月6日晚,中国女足在赴美拉练的第3场热身赛中以5比1大胜加州风暴队,目前取得2胜1平的战绩。上半场第30

分钟,中国女足凭借点球破门取得领先。第44分钟,对手扳平。下半场,中国女足连续攻入4球,最终大胜对手。

据《新京报》

刘清漪斩获 中国霹雳舞首冠

8月7日,在Outbreak 2022街舞大赛上,中国小将刘清漪斩获女子单人赛冠军。这是中国B-girl(霹雳舞女孩)获得的首个世界霹雳舞顶级赛事冠军。此外,商小宇在470名男选手中获得第4名。

8月4日至7日,备受关注的Outbreak 2022在斯洛伐克举行。有来自全球30多个国家和地区的600多人参赛,中国霹雳舞外训外赛

队队员商小宇、亓祥宇、刘清漪、芮玢琪和曾莹莹参加了本次比赛。

决赛中,刘清漪对战荷兰名将英迪亚。面对实力强大的对手,刘清漪的技术难度和音乐表达让现场观众叹服,最终以实力战胜了对手,一举拿下Outbreak 2022女子单人赛冠军。“Outbreak,拿到了。”刘清漪赛后在社交媒体上发文报喜。

据《新京报》

韩旭得6分 自由人不敌水星

新华社华盛顿8月6日电 6日,在美国女子职业篮球联赛(WNBA)的一场季后赛席位争夺战中,纽约自由人队客场以62:76不敌菲尼克斯水星队,中国球员韩旭全场贡献6分1个篮板1次抢断。

本场见证了韩旭队友约

内斯库创造历史的一刻,比赛开始后29秒的一次助攻让她成为女子美职篮历史上第一位在单赛季达到至少500分、200个篮板与200次助攻数据的球员。不过自由人本场比赛只在第二节与水星战平,其余三节单节比分均落后于对手,最终以62:76告负。

梅西内马尔发力 “大巴黎”新赛季首胜

新华社巴黎8月6日电(记者肖亚卓)法甲足球联赛卫冕冠军巴黎圣日耳曼队在6日的比赛中,凭借内马尔和梅西的出色表现客场以5:0大胜克莱蒙队,取得新赛季“开门红”。

由于姆巴佩因伤缺阵,巴黎圣日耳曼主教练加尔捷本场派出梅西、内马尔和萨拉维亚的前场组合。巴西球星内马尔是球队获胜的第一功臣,他不仅在比赛中首开纪录,还上演助攻“帽子戏法”。

第9分钟,内马尔禁区内抽射得手,吹响了“大巴黎”进攻的号角。随后,他

又先后助攻阿什拉夫与内马尔基尼奥斯,帮助球队在上半场取得3:0领先。

下半场,第80分钟,梅西从中场一路带球狂奔,突入禁区后将球分给左路插上的内马尔,后者回做给梅西,阿根廷人轻松推射破门,将场上比分改写为4:0。

全场比赛最精彩的一刻属于梅西。第86分钟,他接帕雷德斯传中,禁区内胸部停球后直接破门,这粒进球引来不少克莱蒙队球迷起立鼓掌。

当天的另一场比赛中,摩纳哥队客场2:1击败斯特拉斯堡队。